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ACTA núm. 3/2016 del Pleno 

extraordinario especial celebrado el 25 de 

febrero de 2016. 

 
 
 Málaga, a veinticinco de febrero de dos 
mil dieciséis. 
 
 No asisten y justifican su ausencia: D. 
José Alberto Armijo Navas, Dª Marina Bravo 
Casero, D. Jacobo Florido Gómez, del Grupo 
Popular, D. Cristóbal Fernández Páez del 
Grupo Socialista, y Dª Rosa Galindo González 
del Grupo Málaga Ahora. 
 
 A las diecinueve horas y veinticinco 
minutos minutos, se reúne en el Palacio 
Provincial sito en C/Pacífico nº 54, el Pleno de 
la Excma. Diputación Provincial, en primera 
convocatoria. 
 

El señor Presidente, previa 
comprobación del quórum de asistencia 
necesario de miembros de la Corporación para 
la válida constitución del Pleno, declaró 
abierta la sesión, tras lo cual se procedió a la 
realización del acto institucional con motivo 
de la celebración del Día de Andalucía. 
 

 

Acto de entrega de distintivos con motivo del Día de Andalucía: 

 
D. Elías Bendodo Benasayag, Presidente de la Corporación se dirige a los asistentes 

y dice: 
 

 
 

EXCMA.  DIPUTACIÓN  PROVINCIAL 
M Á L A G A  

S e c r e t a r í a  G e n e r a l  
  ---------------- 
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"Bienvenidos a todos, muchas gracias por acompañarnos, miembros de la 

corporación provincial, autoridades, miembros de la sociedad civil malagueña, ciudadanos a 

título particular que habéis aceptado la invitación de asistir a este Pleno Extraordinario 

Especial que celebra la Diputación Provincial con motivo del Día de Andalucía. 

 

Viene siendo costumbre de esta casa, de la casa de los dos millones de malagueños 

que viven en nuestra tierra, conmemorar el Día de Andalucía, lo venimos haciendo desde 

hace cuatro años, con la entrega de unas distinciones a personas, entidades que, por distintas 

circunstancias, lo vamos a conocer hoy, han destacado en este año vigente. 

 

Y, por tanto, esta casa, la Diputación, en el Pleno pasado aprobó por unanimidad de 

todos los grupos aquí presentes la concesión de la distinción a las personas que aquí me 

acompañan.  

 

Va a dirigir el acto Domi del Postigo, así que tiene la palabra, muchas gracias a 

todos." 

 
D. José Francisco Dominguez del Postigo, conductor del acto se dirige a los 

asistentes con las siguientes palabras: 
 
"Gracias Presidente, gracias a todos, es un honor sentirse mínimamente útil en una 

celebración, porque yo creo que esto es una celebración, tanto etimológicamente como en el 

sentido popular del término que conmemora el Día de Andalucía y, evidentemente, entrega 

las “M” de Málaga en la provincia de Málaga. 

  

No fue fácil, no fue fácil, yo podría recordar, aunque el aniversario en este año no es 

redondo, no cumplimos 40 años, pero no fue fácil, no fue fácil, yo iba con mi padre, tenía 13 

años, el 4 de diciembre, no se preocupen, no les voy a dar un discurso de abuelo cebolleta, 

porque ya, cuando uno llega a los 50 empieza a ser, si Paco, que vamos a hacer, pero no fue 

fácil, yo iba con mi padre, decía a aquella manifestación donde miles de personas creían que 

conseguir la autonomía y, además, por la vía rápida del 151 suponía una especie de 

investidura de dignidad para un pueblo que, además, creía que esa era la vía y el camino 

para conseguir trabajo, conseguir libertad y todas esas grandes vocaciones por las que se 

mueve, fundamentalmente, el hombre. 

 

No fue fácil cuando al año siguiente se produjo en Antequera, el 4 de diciembre del 78, un 

año después, pues un pacto, ahora que se habla de pactos, que estamos también en un 

momento histórico muy interesante, pues ni más ni menos que de once partidos creo recordar, 

diez u once partidos que votaron allí, en aquella reunión fundamental, también, para la 

historia andaluza, no fue fácil cuando se aprobó el Estatuto aquel 28 de febrero de 1980, 

nada fue fácil. 

 

Nada que merezca la pena es nunca fácil, como no es fácil que yo les arranque en un acto 

absolutamente institucional una sonrisa, pero no me privo de ella porque lo que, o no me 

privo del intento, porque en realidad lo que yo les quiero comentar es que no fue fácil 

encontrar la corbata que llevo puesta, porque no solo es blanca y verde, tiene una rayita 

morada, para que sea blanca y verde y, verde morada y, no se pueden imaginar lo que me ha 

costado encontrarla. Pero es que cuando venía para acá, que dejé a mi niño, que está de 

semana blanca, en un cumpleaños, me dice: papi, esa corbata no pega nada. En fin, gracias a 

todos por estar aquí.· 
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Entrega de de la Distinción “M” de Málaga , a Dª Stella Rittwagen. 

 
D. José Francisco Dominguez del Postigo, conductor del acto se dirige a los 

asistentes con las siguientes palabras” 
 

"Nos honra reunirnos para reconocer en uno de los nuestros criterios de excelencia 

con agradecimiento. Y, lo vamos a hacer con una emprendedora malagueña, joven, tengo la 

edad, no es por no documentarlo periodísticamente, pero no hace falta, está fantástica, 

aunque no tanto para no llevar tiempo, desde los 18 años, diseñando, vendiendo bisutería y 

complementos. 

 

Su esfuerzo, su constancia, la han llevado a ser una de las más importantes 

diseñadoras de moda a nivel internacional y hablamos que ha conseguido tener presencia ya 

en París, en Madrid, en Copenhague, en Tokio y en otros países importantes. 

 

Hace, aproximadamente cinco años se estableció por su cuenta con bisutería y bolsos, 

facturó un millón y medio de euros, actualmente el 80 % de sus ventas son al extranjero, su 

empresa está muy fuerte en Italia, Francia, Portugal, Japón, Grecia, Panamá, México, 

Ecuador, Costa Rica e incluso Estados Unidos y, va al alza. 

 

Su meta es seguir la expansión hacia Asia, quiere abrir una pequeña sede en Singapur 

o Hong Kong y, evidentemente en los países árabes. 

 

El secreto, materiales de alta calidad, diseños muy cuidados y originales que triunfan 

en las blogueras y en las it girls, que es como se llama ahora a esa chicas con mucha 

personalidad que son capaces de influir en los estilos de los demás.  

 

Crochés, cintas étnicas logran todo el protagonismo, son los complementos estrella de 

la temporada y esta diseñadora española utiliza para decorar cestos, bolsos de lino, carteras 

de piel. Su particular visión de la moda, centrada con la fusión de elementos tradicionales 

con el vanguardismo quizá sea parte de su personalidad, su continua búsqueda del equilibrio 

entre diseño y calidad la lleva a aplicar estos criterios al más alto nivel de exigencia, no solo 

en la originalidad y estética de sus colecciones, también en la calidad de sus materiales y en 

la excelencia en el acabado de sus creaciones que son producidas, todas, en España y de 

forma artesanal, todas.  

 

Lo he dejado claro, yo quería hacer aquí hincapié. 

 

La firma está totalmente consolidada y compite con otras grandes marcas de alto 

nivel especializadas en el sector de la moda. 

 

En 2013, la marca dio un paso más y abrió la primera tienda en Puerto Banús, en 

Marbella, ¿fue en 2013 no, Stella? Si. Bueno, la tienda va divinamente y ella sigue 

consiguiendo estar presenta en las más prestigiosas ferias de moda internacional. 

 

El Mundo, El País, Cosmopolitan, Vogue, Elle, Vanity Fair, Sur, son algunos de los 

medios de comunicación que han contado con la marca Stella Rittwagen para formar parte 

de sus páginas. Si José Manuel me hubiera dado algo tan profesional como esta 

documentación yo ha me habría mirado cosas tuyas en Internet y estaba fascinado, pero 

fascinado, aparte de que caí en la trampa y me compré una cartera. 

 



4/14 

El 28 de febrero de 2014, la Junta de Andalucía te concedió la distinción con motivo 

de la celebración del Día de Andalucía, como ejemplo, decía, de confianza, esfuerzo, tesón y 

de personas y entidades con iniciativa y perseverancia, que es como se consiguen, 

efectivamente, las grandes cosas. 

 

Por todo ello, la Diputación de Málaga, propone distinguir la “M” de Málaga a 

Stella Rittwagen en el Día de Andalucía, reconociendo, en ti, efectivamente, un ejemplo de 

perseverancia, de constancia, de ilusión, de esfuerzo, de trabajo, de evidente atractivo que te 

han permitido ser en la actualidad toda una referencia en el mundo empresarial de la moda, 

llevando el nombre de Málaga por todo el mundo. Gracias, enhorabuena.  

 

La señora Portavoz de Málaga Ahora, doña Rosa Galindo y el señor Portavoz de 

Ciudadanos, don Gonzalo Sichar, por favor se acercan para hacer entrega del diploma 

acreditativo y nuestra querida distinción “M” de Málaga a doña Stella Rittwagen que bajará 

si es tan amable, si no ha bajado ya, Stella, para con todo merecimiento recibirlo." 

 
 (Entrega de de la Distinción “M” de Málaga Dª Stella Rittwagen, e interpretación 
musical) 

  
Doña Stella Rittwagen se dirige a los asistentes, desde el atril y dice: 

 
"Bueno yo hablando no soy muy regular. Pues, daros las gracias, en primer lugar al 

Presidente, a la Diputación, a todas las personas que han hecho que sea posible que yo esté 

aquí hoy y, sobre todo, en especial, a las personas que están a mi lado día a día y que hacen 

posible que yo pueda dedicar el tiempo que le dedico. A mí familia, a mí pareja, a mis hijos, a 

todo el entorno, a mis amigas, buenas amigas que tengo, veo por allí al fondo, a todas, a 

todas, hola yeye, un besito muy fuerte a todos y, espero confiar en que todo vaya bien, en el 

trabajo, en el día a día que creo que, en resumidas cuentas, este premio es resultado de un 

día a día duro y de muchísimo trabajo. Creo que todo es fruto del trabajo, muchas gracias a 

todos. " 

 

D. José Francisco Dominguez del Postigo, conductor del acto manifiesta lo siguiente: 
 
"Yo, decía que también iba a hacer entrega, la Portavoz de Podemos supongo que no 

está, no pasa nada, me gustan las cosas con naturalidad, intento, en la medida de lo posible, 
que fluyan con lógica, también saludo, veo por aquí a algunos Alcaldes y Alcaldesas de la 
provincia, gracias por estar aquí con nosotros. Senadores, que les puedo decir a cada uno, 
Diputados, en fin, Parlamentarios andaluces. Bueno, familiares, por supuesto, amigos, 
etcétera." 
 

Entrega de de la Distinción “M” de Málaga a la Cadena COPE 

 
D. José Francisco Dominguez del Postigo, conductor del acto se dirige a los 

asistentes con las siguientes palabras: 
 

"Vamos con el segundo reconocido, con todo merecimiento de esta celebración del 

Día de Andalucía en la provincia de Málaga en la Diputación malagueña. 

 

Y, además, me siento muy concernido porque creo profundamente, no solamente 

porque les haya dedicado mi vida entera en treinta años de oficio, al menos, sino porque 

creo, profundamente, en la necesidad de los medios de comunicación para establecer una 
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intermediación fundamental entre la ciudadanía y el resto de entidades, instituciones, poderes 

del Estado. 

 

Y, por tanto, es un placer recordar que la Cope cumple 50 años de historia con este 

nombre. Yo recuerdo muy bien de cuando fue Radio Popular, tengo que recordar, tengo la 

inmensa suerte de haber saludado hace un rato al pregonero de la Semana Santa de este año 

que anda por ahí, Antonio Guadamuro, ¿dónde estás Antonio? Maestro, mi aplauso, mío. 

  

Porque, a parte de ser un ser humano fantástico, Antonio me permitía ir, cuando la 

emisora Radio Popular estaba en la Cruz Humilladero, también estaba Ana María 

Gorrochategui y otras personas, no quiero ser injusto eludiendo nombres pero no es posible 

y, yo, dejaba unas notitas, a las niñas de las que me enamoraba, para un programa que se 

llamaba El Búho Musical, mucha gente en mi generación en Málaga no podrá olvidar jamás, 

porque como búhos nos tirábamos toda la noche esperando a ver si leían nuestra notita, y no 

se pueden imaginar lo que es eso. 

 

Luego pasan cosas importantes en la vida, evidentemente, no quiero frivolizar, pero 

esa fue enorme, Antonio. Como profesor mío de gimnasia en el instituto de Martirico no te 

voy a glosar, eso lo voy a dejar, eso lo dejamos.  

 

50 años de historia con el nombre de Cope. Fundada a principios de los años 60 por 

la Conferencia Episcopal española al 50 %, con la Diócesis en un 20 % y, órdenes religiosas 

como jesuitas y dominicos.  

 

La cadena de Radio Popular Cope nace en 1966, desde entonces hasta ahora han 

pasado grandes estrellas de la radio y difusión española, muchos hemos crecido también 

oyendo a nombres como Luis del Olmo y su famoso equipo de colaboradores, formado ni más 

ni menos que por Mingote, Usía, Chumichume, bueno, Tip, Luis Sánchez Polack, o Encarna 

Sánchez o Fermín Bocos o Alejo García, Antonio Herrero, José María García, Luis Herrero, 

Giménez Losantos, entre otros. 

 

En Málaga, desde la calle Santa Marta, en la zona de la Cruz Humilladero, como yo 

recordaba antes, se trasladó al Pasaje Linaje, en la Alameda Colón. Yo la tuve al lado 

durante un tiempo porque, yo empecé en este oficio, Radio Nacional, radio cadena española 

ahí, en la Alameda de Colón, entonces también la visité muchas veces por distintas cosas. 

 

Por esa emisora han pasado periodistas y comunicadores tan importantes como el 

maestro querido, Paco Fadón, Paco Javier Bueno, Manolo Merchán, Quintín Rodríguez, 

María Teresa Campos, Antonio Guadamuro, a quién ya hemos, incluso se lo agradezco, 

aplaudido, Manolo J., la voz de Manolo J.; Adolfo Arjona que está hoy aquí, actual director 

de la emisora en Málaga y conductor, también, de programas nacionales. El querido y 

entrañable Coco; Pedro González que es tan magnífico compañero en las ondas como músico 

de rock. 

 

Y, bueno, les tengo que recordar que, coincidiendo con este 50 aniversario 

fundacional, la cadena Cope arrancó la temporada de este año 2015-2016 con un objetivo, 

conquistar el liderazgo de la radio española. En opinión del presidente del grupo, Fernando 

Giménez Barriocanal, en declaraciones suyas, Cope se ha convertido ya en el segundo grupo 

de radio en España y apuesta por liderar la radio en nuestro país.  

 

La principal novedad, esta nueva temporada, y va en esa línea, claro, es la 

incorporación de Carlos Herrera, que pasó de Onda Cero a las mañanas de la Cope, en el 
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magazine Herrera en Cope. Después de 20 años, Herrera ha regresado a Cope con nuevas 

voces, nuevos análisis y nuevas miradas. 

 

Por todo ello, la Diputación de Málaga propone, distinguir con la “M” de Málaga en 

esta conmemoración del Día de Andalucía, a la Cadena Cope por su coherencia editorial y su 

compromiso informativo y cultural en la provincia. Un compromiso basado en la cercanía al 

ciudadano y la pluralidad informativa. 

 

Si eres tan amable, Adolfo, como director, pasa a recoger esa distinción, para la que 

yo pido para su entrega a don Guzmán Ahumada, Portavoz de Izquierda Unida y a don 

Francisco Conejo, Portavoz del PSOE en la Diputación." 

 

 (Entrega de de la Distinción “M” de Málaga a la Cadena COPE, e interpretación 

musical) 

 

D. Adolfo Arjona, se dirige a los asistentes con las siguientes palabras:  
 

"Bueno, quiero dejar, buenas tardes Presidente, Pleno de la Diputación gracias por el 

premio. Dejo constancia que yo vengo a recoger este premio en nombre de un montón de 

profesionales, por tanto, asumo claramente que no es un premio personal sino es un premio a 

50 años de vida. 

 

1 de octubre del año 1966, mientras en el mundo se hablaba de la sangrienta 

revolución cultural que se había declarado en China, del arresto de Buster Edwards como 

sospechoso del asalto del tren de Glasgow o del lanzamiento de Revolver, el que era el último 

disco de los Beatles. Mientras en España se hablaba de la recién implantada Ley de Prensa, 

por el entonces Ministro, Manuel Fraga, o de los preparativos para la inauguración del 

Estadio Vicente Calderón, aquí, en Málaga, las emisiones de aquella Radio Popular 

empezaban, Radio Popular que hoy conocemos como la Cope. 

 

Agradezco a los grupos de la institución la unanimidad de la aprobación, ayer en 

Pleno, de este reconocimiento que hoy nos entregan.  

 

Vengo hoy a recoger esta distinción al salón de plenos de una institución que, en estos 

días, está en entredicho, partidos políticos que ponen en cuestión la existencia y la utilidad de 

las diputaciones provinciales. Espero que no sean las últimas “M” de Málaga, Presidente, y 

que no sea la última vez que muchos de los presentes, hoy aquí, acudamos a esta institución 

provincial que tanto hace por los pueblecitos que están tan necesitados, precisamente, de este 

instrumento y de esta institución. 

 

El reconocimiento que hoy recibimos, de manera humilde pero orgullosos, lo 

recibimos en nombre de todos los que hacemos y amamos la radio. La radio es una 

compañera inseparable que unos llaman Radio Nacional, otros llaman Onda Cero, otros 

llaman la Ser, y otros la Cope, pero hoy ustedes han querido significar a la Cope.  

 

La Cope del Búho Musical, de Noche Centro del Mundo, de Ronda de Coplas, de 

Hogar siempre Hogar, de Buenas tardes Málaga, de la Mañana en Málaga, de la Tapadera, 

de María Teresa Campos, de Diego Gómez, de Francisco Javier Jurado Coco, de Francisco 

Javier Bueno, de Pepe Marín, de Manolo Hidalgo, de Rosa Gorrachategui, de Pepa Mesa, de 

Carmina Cortés, de Manolo Merchán. 

 



7/14 

La Cope de Andrés, de Mónica, de Carmen Cerván, de Carmen Bueno, de Pedro, de 

Emilio, de Bautista, de Justo, de Vanesa, de Carlos, de Augusto, de Toñi, de Campos, de 

Sandra, de Fran, de Lucía, de Guadamuro, a los que si me permiten la licencia, les voy a 

pedir que vengan aquí para que todos podamos ovacionarles, porque al final el premio, cada 

trocito de esta “M” les corresponde a cada uno de ellos. 

 

Si sois tan amables, por favor, se que estáis sentados en diferentes sitios, perdón por 

la licencia. 

 

No son todos lo que están porque en este momento, cuando termine el acto podéis 

seguir las incidencias, lo que ocurre en el partido del Unicaja que lo estamos haciendo en 

directo ahora, por tanto, todos aquellos que no están trabajando en la radio en este momento. 

Despacito que el pregonero necesita su tiempo. 

  

Estamos con muchas ganas de que acabe el pregón de este año, llevamos unas 

semanas con una tensión emocional estupenda.  

 

Señoras y señores, 50 años de radio, esta es la Cope de Málaga de hoy, gracias.  

 
 

Entrega de de la Distinción “M” de Málaga a D. Antonio Fernández Benítez 

 
D. José Francisco Dominguez del Postigo, conductor del acto se dirige a los 

asistentes desde el atril y dice: 
 

"Como es fácil saltarse las lágrimas con el siguiente reconocido porque Antonio, es 

que formas parte de lo mejor de mi infancia; no, no me contestes ahora, pero es que es una 

coincidencia, por generación. Quiénes hemos sido niños en Málaga y hemos llegado a la 

cincuentena y tal, por coincidencia es que fueron tus grandes años en el Málaga, entonces, la 

carambola es y, macho, es que no hay un referente como Benítes, es que claro, hombre, 

Liberty nos volvía majarones con esos zapatones, con la melena y tal, pero es que, cuando 

vino del Huracán de allí de Argentina, pero, lo sé, lo sé que anda Martín por ahí, pero, se que 

anda gente estupenda del Málaga por ahí, se ha colado hasta un pajarito aquí en la primera 

fila. 

 

Bueno, mira, voy a leer, voy a tratar de ser profesional. Si mi padre estuviera vivo no 

te puedes imaginar cómo hubiera disfrutado de este momento.  

 

Nació en Alicante, se afincó en Málaga siendo un crío, ha dedicado toda su 

trayectoria deportiva a defender los colores del Málaga, en fin, los blanquiazules, que luego 

van variándolos, pero más o menos siempre son blanquiazules, menos mal, que por lo menos 

no llegamos a la locura de perderlos. 

 

Ha sido jugador, luego entrenador, ahora es consejero de la entidad, yo creo que eso, 

en parte es lo que, cuando, desde que se convirtieron en sociedades anónimas deportivas los 

clubes de fútbol, pues hacen entender que personas de referencia, que están en la historia de 

lo que ha sido ese club para el ciudadano no se pierdan de ahí dentro, porque si no el cambio 

es excesivo y se pierde, obviamente, la emoción, la sentimentalidad, la continuidad, el relato, 

en definitiva, la pertenencia emocional y sentimental a unos colores. 

 

Jugaste 109 partidos, todos con el Málaga en primera división. Fuiste jugador del 

Málaga juvenil, del Club Atlético Malagueño, filial del Málaga, tan importante filial del 
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Málaga, que el Atlético malagueño sirvió para un cachivache magnífico que permitió estar al 

Málaga ahí arriba en un momento determinado de su historia.  

 

Su último encuentro con los blanquiazules fue un partido homenaje, madre mía, aquel 

8 a 0 al Further Rabat en el verano del 76, aquello sería un torneo Costa del Sol, no, aquello 

fue un partido normal. 

 

Ha sido el único jugador que ha pertenecido al Málaga desde juvenil hasta su 

retirada como futbolista, precisamente, en el 76, como entrenador se hizo cargo del club 

Atlético malagueño, ascendiéndolo de regional preferente a tercera división, que se dice 

pronto, pero bueno. Ocupó dicho cargo hasta que en la temporada 79-80 fue llamado por el 

entonces entrenador del Club Deportivo Málaga, un entrenador de poquillo tiempo, que fue 

precisamente Viberti, Sebastián Umberto Viberti para el cuadro técnico del primer equipo. 

  

En el 80-81 ocupaste el puesto de segundo entrenador en el banquillo, de segundo 

entrenador perdón. Por fin en la temporada 81-82 te hiciste cargo del equipo malaguista y lo 

pusiste en segunda, y de segunda a primera. Lo cogiste en segunda y lo pusiste en primera, 

eso es lo que quería decir. 

 

De segunda a primera. Se dieron victorias como la del 8 a 0 al Deportivo de La 

Coruña; 5 a 0 al Rayo Vallecano; 5 a 1 al Recreativo; pero lo que todos tenemos en la 

cabeza, para que te voy a engañar, fue en el 83-84, cuando le metisteis 6-2 al Real Madrid y, 

5-1 al Atlético.  

 

Hombre, es que no se puede olvidar, es que no, no pueden, es que, somos todos aquí 

mayores, no se quién ha olvidado del todo al niño que tenía dentro, pero hay que mimarlo un 

poco de vez en cuando, pero es que esas cosas, jo.  

 

Ocupó el puesto hasta su dimisión en el 85, el último partido fue aquel del Real 

Murcia 1, Málaga 2, aunque los malos resultados obtenidos por el Club bajo la dirección de 

Dacorso y Fuentes hicieron que volviera al banquillo en el último tramo de esa misma 

temporada. 

 

Completaste con el Club Deportivo Málaga la temporada 86-87 y luego te fuiste a 

entrenar al Real Murcia en el año siguiente. A mitad de la campaña, ya del otro año, 88-89, 

fuiste nuevamente llamado por el Málaga, en puestos de descenso a segunda división y lo 

salvaste. Hombre, los jugadores también hicieron cosas y los demás, pero vamos, 

entendámonos, también quiero emocionarte, pero vamos, si, si, lo se, lo se. 

 

En el 89-90 Benítez siguió entrenando a los malacitanos, en la división de honor del 

fútbol español y se terminó con un descenso a segunda en una promoción contra el Español 

de Barcelona que tuvo que decidirse en la tanda de penaltis. Es que el partido fue tremendo, 

bueno. 

 

En el 94, fue el primer entrenador que el Málaga Club de Fútbol tuvo como, ya como 

Málaga CF, y aquel año, en tercera división se dieron goleadas como el 14-0 al Garrucha de 

Almería, el 9-0 al Real de Melilla, consiguiendo el acceso a segunda B. Hombre la tercera 

tiene estas cosas, pero un 14 a 0 es un 14 a 0. Vamos que, Málaga tiene algunas cosas en su 

historia alucinantes, yo recuerdo aquel partido en el que Bazán metió, él solo, nueve goles. 

Un solo jugador, nueve goles. 
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En enero del 96 dejó su puesto, se desvinculó del Club, pero volvió en 1999 para 

ocupar, ininterrumpidamente, hasta la actualidad, diferentes cargos en el organigrama del 

Málaga Club de Fútbol.  

 

En agosto de 2013 recibió el honor de que la puerta conocida hasta ahora como 

puerta de acceso Cero del Estadio la Rosaleda, pase a poseer su nombre, como va a ser lo 

mismo la puerta cero que la puerta Benítez, es que no hay color. 

 

Por todo ello, la Diputación Provincial de Málaga, Antonio, propone distinguirte con 

la “M” de Málaga, en el Día de Andalucía, o al menos en la conmemoración del Día de 

Andalucía que se cumplirá el domingo. Señor don Antonio Fernández Benítez ha aportado 

usted a través de la especialidad deportiva del fútbol, valores positivos a nuestra sociedad y, 

a lo largo de su trayectoria deportiva ha llevado el nombre de Málaga por todo el mundo del 

fútbol y el mundo de la honradez en el deporte.  

 

Nos ha servido de ejemplo a quiénes fuimos niños, a lo largo de su trayectoria y, 

luego crecimos respetándole. A quiénes nos alegramos hoy de que usted sea, también, elegido 

por la Diputación como para recibir este galardón, como un excepcional embajador de 

nuestra provincia. “M” de Málaga a don Antonio Fernández Benítez. 

 

Entrega, evidentemente, entrega el Presidente de la Diputación, Elías Bendodo 

Benasayag." 

 
 (Entrega de de la Distinción “M” de Málaga a D. Antonio Fernández Benítez, e 
interpretación musical) 

 
D. Antonio Fernández Benítez, se dirige a los asistentes, desde el atril y dice: 

 
"A ver por donde empiezo yo. Quiero agradecer a la Diputación y todos sus 

componentes la alegría que me han dado de nombrarme con esta distinción. 

 

Soy hombre de pocas palabras y, más ahora que estoy muy emocionado porque este 

señor me ha puesto a cavilar. Yo llevo muchos años en el Málaga, siempre he hecho lo que he 

podido, no mucho, simplemente lo que he sabido hacer. 

 

Ha habido mucha gente muy interesante, muchos, yo creo que, muchos mejor que yo 

en todos los aspectos, pero yo he sido muy constante, he sido muy fijo siempre, el Málaga ha 

estado conmigo en todas las categorías, el Club Deportivo Málaga y, luego el Málaga Club 

de Fútbol cuando se formó, exactamente igual, siempre que han venido me han encontrado y, 

he hecho lo que he podido, simplemente darlo todo en el terreno de juego cuando jugaba y, 

luego como entrenador, pues hacer las cosas lo mejor que podía hacerlo o lo mejor que yo 

sabía. 

 

De todas formas, agradezco a todos los presidentes que ha habido en mi época, a 

todos los jugadores que he tenido y a todos los compañeros que he tenido porque sin ellos, 

yo, no hubiera sido nada, absolutamente nada y, otra cosa no puedo deciros. 

 

Ya simplemente agradeceros otra vez la asistencia y, por lo menos, la alegría que me 

habéis dado, con toda la congoja que me ha hecho lo que me ha dicho este señor. 

 

En fin, gracias a todos, muchas gracias a todos.  

 



10/14 

D. José Francisco Dominguez del Postigo, dice: 
  

"Bueno, tiene la palabra el Presidente de la Diputación. Esto ha estado muy gracioso, 

todo el mundo se ha dado cuenta, Elías Bendodo Benasayag." 

 
D. Elías Bendodo Benasayag, Presidente de la Corporación que manifiesta: 

 
"Muchas gracias. Bueno, pues muchas gracias a todos, Diputada nacional, Senador, 

Sub-Delegado del Gobierno, Delegada de la Junta, Primer Teniente Alcalde, Presidenta de la 

Mancomunidad, Alcaldes de la provincia, Concejales, miembros de la corporación, 

entrenador del Málaga, que yo creo que es muy importante también, y a todas las personas 

que habéis hoy decidido acompañarnos. Yo agradezco que hayáis aceptado la invitación, así 

como a los Vice-Presidentes y, sobre todo, a los premiados. 

 

Como decía muchas gracias por acompañarnos en este Pleno tan especial, gracias 

por participar en lo que yo creo que es un merecido homenaje de toda la provincia de 

Málaga, del gobierno provincial a dos malagueños insignes, como son Antonio Benítez, Stella 

Rittwagen y a una emisora tan comprometida con la provincia como es la cadena Cope. 

 

La celebración del Día de Andalucía, además de un acontecimiento festivo, suele 

siempre convertirse en un acto reivindicativo, es un día muy oportuno para reflexionar sobre 

el camino recorrido y sobre el que nos queda, sobre todo, por recorrer.  

 

Para evaluar todo lo que hemos progresado y, sobre todo, todo lo que nos falta por 

mejorar. Los andaluces, los malagueños constituimos una sociedad muy compleja y, nuestra 

identidad se ha forjado a lo largo de miles de años. Andalucía es una de las cunas de la 

civilización occidental, un crisol de culturas y religiones. 

 

Somos, todos los que estamos aquí, fenicios, griegos, romanos, godos, árabes, 

castellanos, ingleses, franceses y mucho más, por eso resulta muy ridículo, resulta tan 

ridículo los intentos de etiquetarnos, por eso nos molesta y nos irritan los tópicos y las 

simplificaciones. 

 

La riqueza de Andalucía reside en su diversidad y en su pluralidad. Andalucía no es 

de nadie, Andalucía es de todos. Por eso, la bandera blanca y verde no debe ser utilizada 

como patrimonio de ningún partido ni alzada para atacar a nadie. Nuestros símbolos deben 

unirnos siempre, no separarnos. Nuestros símbolos pertenecen a todos y, flaco favor le hará a 

nuestra tierra quién use el nombre de Andalucía en vano, quién fomente el frentismo, la 

división y la crispación para conseguir unos fugaces objetivos, quién pretenda adjudicar a la 

bandera una ideología concreta. 

 

Hay que sacar y, eso está pendiente, al andalucismo del partidismo, porque ser 

andalucista es simplemente y, es muy fácil, defender el progreso de nuestra tierra y, eso se 

puede hacer desde ideologías muy distintas. Entiendo el Día de Andalucía, como les he 

señalado, como una fecha de celebración, de reconocimiento a quiénes contribuyen a 

hacernos mejores, pero también, como decía una fecha reivindicativa. 

  

Pero considero que a menudo, muchos, caemos en el error de exigir más hacia fuera 

que hacia dentro, de mirar más a la casa de nuestros vecinos que en la casa propia. Nadie, 

nadie va a venir a arreglar los problemas de Andalucía, tenemos que hacerlo, día a día, 

nosotros, tenemos mucho que mejorar y, también tenemos que hacerlo nosotros, sin culpar a 

nadie de fuera, sin exigir más a nadie que a nosotros mismos. 
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Hay que sustituir el discurso del victimismo y del agravio que tanto daño nos ha hecho 

por el de la auto-exigencia. Lo más fácil siempre es trasladar la responsabilidad a los demás, 

pero resulta mucho más productivo, mucho más eficaz y mucho más satisfactorio también, 

coger las riendas de tu propio destino y andar el camino hacia lo que uno quiere ser.  

 

En Andalucía creo que contamos con los recursos y los mecanismos necesarios para 

ello. La sociedad andaluza es una sociedad joven, moderna y preparada, nuestro desarrollo 

de los últimos cuarenta años es innegable y a él ha contribuido una sociedad civil cada vez 

más pujante y exigente pero también han ayudado las distintas administraciones públicas. 

 

Contamos con una autonomía de primer nivel, con el techo máximo competencial, 

pero también sería injusto decir que el Estado y el Gobierno Central no han apostado por 

Andalucía, porque lo han hecho de forma sostenida y continúa en las últimas tres décadas. 

 

Ahí está el desarrollo de nuestras infraestructuras, a la altura de cualquiera de las 

regiones más avanzadas de Europa y, puede, precisamente, que Málaga sea el ejemplo más 

espectacular de ese desarrollo.  

 

La administración local también ha jugado un papel fundamental. Los Ayuntamientos 

son una institución más cercana a los problemas reales, diarios, cotidianos de los 

ciudadanos, de los andaluces y su financiación y competencias sobre el papel de la ley no 

siempre han estado a la altura de sus competencias y cometidos reales, por no decir, 

prácticamente nunca. 

 

Es una de las grandes cuestiones pendientes de nuestra autonomía, la delimitación de 

funciones, financiación y competencias claras para los servicios públicos que prestamos. Ahí 

seremos mucho más útiles  y ágiles en la atención a los ciudadanos y, mucho más eficientes 

con los recursos públicos. 

 

Las Diputaciones, con casi doscientos años de historia, han sido una pieza básica en 

el desarrollo de Andalucía y en el equilibrio y la vertebración territorial. Si hay una 

institución que ha garantizado la igualdad de oportunidades a los habitantes de Andalucía, 

independientemente de que vivan en una gran ciudad o en un pueblo de quinientos habitantes, 

esas son, precisamente, las diputaciones provinciales.  

 

Yo invito a quién quiera que dude de su utilidad, un sencillo ejercicio, que visite y 

recorran cualquier pueblo de la provincia de Málaga, somos 103 pueblos y que hable con sus 

vecinos y que pregunte en qué repercute en su calidad de vida, el día a día, la mejora de sus 

municipios, la acción de la Diputación Provincial. 

 

La Diputación construye y mantiene carreteras y calles, suministra el agua potable y 

depura las aguas residuales, recoge la basura, construye los equipamientos deportivos, 

culturales, sociales, organiza las actividades para mayores y jóvenes, lucha por la igualdad 

de género y contra la exclusión social. Fomenta, financia y gestiona planes de empleo, son 

cientos las actividades diarias, las necesidades básicas de los habitantes que se cubren desde 

aquí, desde la Diputación Provincial, y no solo eso, la Diputación es responsable del 

desarrollo de la provincia, de los 103 municipios, de su planificación y, también, de la 

promoción turística de nuestra marca Costa del Sol. 

 

Y, esta Diputación, vuestra Diputación, la de Málaga, con el trabajo y el esfuerzo de 

todos sus empleados y con la colaboración de todos los grupos políticos, está detrás, en los 
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últimos años, de iniciativas que han supuesto un gran impacto positivo para la provincia, les 

hablo de algunos ejemplos, la rehabilitación del Caminito del Rey, que ha sido, sigue siendo 

y va a seguir siendo en el futuro un enorme revulsivo para el interior de la provincia, o del a 

creación de la marca Sabor a Málaga para potenciar nuestros productos del sector 

agroalimentario o, la gran senda, o la senda litoral. 

 

Pero la auto-crítica debe ser una constante en nuestra actuación diaria. Hace cinco 

años me estrené en este puesto como Presidente de la Diputación y ya defendí entonces su 

existencia y su importancia. Entonces también estaban en entredicho y había, entonces 

también, un debate social y mediático, algo, todos los que formamos parte de esta casa, 

habremos hecho mal cuando hoy, cinco años después, me veo yo en la misma situación 

tratando de explicar qué hacemos y para qué servimos. 

 

En esto no hemos avanzado sino todo lo contrario y, eso creo que nos tiene que hacer 

reflexionar a todos. Yo creo que está muy bien debatir y criticar, pero resulta cansino, 

improductivo, además de frustrante que se ponga en cuestión un organismo como este que, en 

2014, lideró la inversión en España con un solo objetivo, lideramos la inversión en España, 

la Diputación Provincial de Málaga en el año 2014, con el objetivo, como decía, de reactivar 

la economía, generar empleo y, eso, sin provocar ninguna carga a los malagueños, pese a lo 

que muchos creen erróneamente. 

 

Les aseguro que trataré, a partir de ahora, de explicar mejor las funciones de la 

Diputación, tarea de todos, de los Alcaldes, de los miembros del Gobierno y de la oposición 

y, también les garantizo que seguiré trabajando con la misma intensidad por demostrarlo. 

Creo que hay margen de mejora y en eso vamos a estar todos. 

 

Claro que necesitamos modernizarnos, como todos,  y que hay que revisar y evaluar 

nuestro papel, nuestro cometido y el impacto en la ciudad para la que trabajamos, pero 

¿acaso no hay que hacer eso también con todas las demás instituciones, públicas y algunas 

privadas? Con humildad, pero también con una firme convicción digo y mantengo que esa 

revisión reformista, aquí ya la hemos empezado y seguimos aplicando en Málaga y no creo 

que se pueda dudar de su papel fundamental en el desarrollo de nuestra provincia y de 

Andalucía. 

 

Como tampoco se puede dudar de los méritos y trayectorias de nuestros 

homenajeados de hoy, o de su compromiso con nuestra provincia.  

 

Compromiso continuo el de la cadena Cope, que lleva medio siglo, 50 años, contando 

los avances, las necesidades, los problemas y los logros de los malagueños. Siendo testigo y 

narrador de los grandes acontecimientos y formando y entreteniendo a los habitantes de la 

provincia. Gracias querido Adolfo y a todo tu equipo por el papel básico que jugáis los 

medios de comunicación y por el que realiza tu emisora. 

 

Como conciencia de los políticos, como acicate, como pieza básica del equilibrio y del 

funcionamiento de nuestra sociedad. 

 

Uno de los grandes protagonistas de muchas horas de radio en la provincia de 

Málaga ha sido Antonio Benítez, precisamente, es todo un símbolo del malaguismo. Como lo 

era, me vas a permitir Antonio que le dedique unas líneas a nuestro querido José Luis 

Monreal, fallecido recientemente y al que quiero homenajear también en este acto, como 

jugador, como entrenador y como primer director de la escuela provincial de fútbol de la 
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Diputación Provincial. Sirvan estas palabras y esta intervención, también, como muestra del 

cariño de esta casa a su familia, amigos y a toda la familia del malaguismo. 

 

Agradecidos estamos y mucho a ti, Antonio, porque siempre lo has dicho, lo ha dicho 

el presentador, lo ha dado todo por el Málaga y por sus colores, en el terreno de juego, en el 

banquillo y, también ahora representando al Club. 

 

Siempre has sido un ejemplo de los mejores valores deportivos, de entrega, esfuerzo y 

compromiso, tanto a las duras como a las maduras. Antonio Benítez nunca ha eludido la 

responsabilidad, nunca, nunca, ha mirado hacia otro lado y, por eso, hoy queremos darle las 

gracias y rendirle este humilde homenaje. Porque el mejor homenaje se le da todos los días 

los aficionados con su cariño y, sobre todo, con su respeto. 

 

Si Benítez lo ha dado todo por unos colores, también lo hace,  a su manera particular 

Stella Rittwagen, nuestra diseñadora más internacional. Es otro símbolo. Representa los 

valores que queremos para Málaga y para Andalucía, innovación, creatividad y ambición por 

crecer y mejorar.  

 

Stella ha diseñado, ha llevado el diseño andaluz por las grandes ferias 

internacionales y, sus creaciones están presentes en medio mundo. Hay que creer en el 

talento andaluz y hacerlo sin complejos y sin ponerse límites, como ha hecho y, estoy 

convencido que va a seguir haciendo Stella. 

 

Cuenta Stella con el apoyo de la Diputación para seguir siendo una magnífica 

embajadora de Málaga y de sus productos. 

 

Nuestros tres homenajeados, queridos amigos, son un ejemplo de lo que somos en esta 

tierra, de lo que hemos sido y, sobre todo, de lo que queremos ser en futuro como sociedad, 

porque en el carácter malagueño, en el carácter nuestro, en el de todos nosotros está el no 

conformarnos nunca y, Málaga y los malagueños tenemos la obligación y el compromiso de 

liderar el desarrollo y el crecimiento futuro de Andalucía, porque tenemos el potencial para 

hacerlo, porque tenemos los recursos y porque tenemos la gente y, porque tenemos la 

ambición de dejar una tierra mucho mejor, con más oportunidades, con más empleo, con más 

futuro para nuestros hijos. 

 

Esa es nuestra misión y ese es nuestro compromiso. Muchas gracias a todos y, 

enhorabuena a los premiados." 

 
D. José Francisco Domínguez del Postigo, conductor del acto, se dirige a los 

asistentes con las siguientes palabras: 
 

"Muy bien, bueno, pues yo no querría, ya se que no han valorado mucho mi esfuerzo 

en encontrar la corbata Verdi-blanca y verdi-morada, vale, pero a mí estos actos, cuando se 

hacen bien, a mí me parece que son necesarios y que tienen su sentido, que además, lo 

institucional, muchas veces, se acerca a la ciudadanía escogiendo con tino y no con intereses 

espúreos a lo mejor de entre ella para que todos nos sintamos concernidos con sus valores y, 

obviamente ello nos impulse, no a cobijarnos en esos valores y no hacer nada, sino a intentar 

ser también la mejor versión de nosotros mismos y aportar eso a nuestra sociedad. 

 

Así que, si no me van a valorar demasiado la corbata, por lo menos valoren el intento 

de, un año más, haber bueno, haberme creído el actor y, valoren que lleguemos al himno, 

como no puede ni debe ser de otra manera, por aquello de seguir utilizando los símbolos, al 
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himno de Andalucía y, que el himno de Andalucía, este año, ¿Cuándo vais a entrar? Es que 

me puedo tirar rellenando, el himno de Andalucía este año no va a ser más malagueño ni más 

de la provincia  

 
(Interpretación musical de la Panda Santo Pitar) 

 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar el Ilmo. Sr. Presidente dio por terminada la 
sesión siendo las veinte horas y quince minutos del día de su comienzo, de todo lo cual como 
Secretario General Acctal., CERTIFICO. 
 
 Vº Bº 
EL PRESIDENTE, 
 


